

**SAVJET**  
**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**  
**Komisija za predstavke i prigovore**  
**slušalaca i gledalaca**  
Broj : 01-8348/13  
Podgorica, 17. 012. 2013.

**S A V J E T U**  
**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

Predmet: Izvještaj Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca sa sjednice održane 16. decembra 2013. god.

**I**

Na osnovu dopisa koji je Komisiji za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca dostavila gospođa Tea Gorjanc Prelević, Komisija je održala sjednicu 16.12.2013. godine povodom izostanka priloga sa predstavljanja drugog Izvještaja NVO Akcija za ljudska prava o dometima samoregulacije u medijima u Crnoj Gori u okviru emisije Dnevnik 2 od 6. decembra 2013. godine.

U skladu sa Poslovníkom Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca upućen je poziv uredništvu da prisustvuju sjednici Komisije ili se izjasne pisanim putem o eventualnom kršenju programskih principa i standarda. Sjednici Komisije nije prisusvovao predstavnik/ca uredništva već je dostavljeno pisano izjašnjenje.

U prigovoru je ukazano na, po mišljenju gledateljke, zanemarivanje jednog od ciljeva javnog servisa koji se odnosi na obavezu da javni servis „pravovremeno, sveobuhvatno, objektivno, uravnoteženo i vjerodostojno obrađuje događaje u Crnoj Gori podržavajući fer i konstruktivan dijalog“. Gledateljka navodi da je pored drugih medija i sama RTCG bila predmet kritike u Izvještaju koji je predstavljen. RTCG nije imala izvještača sa pomenutog događaja niti je na osnovu agencijskih vijesti na drugi način o njemu izvijestila. Navodi se da je samo portal RTCG kratko izvijestio o ovom događaju dok je sa druge strane „u istoj centralnoj informativnoj emisiji, primjera radi, TVCG opširno izvjestila o osnivanju kancelarije u Beogradu NVO Institut za javnu politiku, organizacije koja je osnovan tek u martu ove godine.“

Takodje, gledateljka je dostavila Komisiji i dio Izvještaja o samoregulaciji u medijima koji se odnosi na kršenja Kodeksa novinara/ki Crne Gore a koji se odnosi na TVCG.

Povodom prigovora, uredništvo je istaklo da je samoregulacija pitanje dobrovoljnosti i da je RTCG član Medijskog savjeta za samoregulaciju. Takodje, navode da tog dana, 6 decembra 2013. godine, nisu bili u mogućnosti da prate i konferenciju za novinare NVO Akcija za ljudska prava koja je najavila Izvještaj o „Monitoringu novinarskih samoregulatornih tijela u Crnoj Gori“. Uredništvo navodi da je RTCG prenijela vijest o tome.

Nakon uvida u osporeni sadržaj i odgovora uredništva, Komisija je na kraju zaključila:

- Predstavljanje Izvještaja „Monitoring novinarskih samoregulatornih tijela u Crnoj Gori“ je događaj od javnog interesa koji je trebao da bude ispraćen i predstavljen javnosti u okviru Dnevnika 2, kao najgledanije informativne emisije. Događaj je trebao biti ispraćen obezbjeđivanjem snimka i prenošenjem ključnih nalaza od strane novinara/ke TVCG. Bilo je moguće informisati javnost o ovom događaju i prenošenjem agencijskih vijesti.
- Neemitovanjem informacija o događaju i samom Izvještaju nije poštovan jedan od ciljeva javnog servisa a koji se odnosi na obavezu da javni servis „pravovremeno, sveobuhvatno, objektivno, uravnoteženo i vjerodostojno obrađuje događaje u Crnoj Gori podržavajući fer i konstruktivan dijalog“.

#### **Preporuka Savjetu RTCG:**

- 1) Preporučujemo Savjetu RTCG da direktorki TVCG sugeriše da u planiranju sadržaja koji se obrađuju u okviru centralne informativne emisije obrate pažnju na događaje od javnog interesa i da pokažu maksimum napora kako bi pronašli prostor za takve informacije.
- 2) Preporučujemo Savjetu RTCG da direktorki TVCG sugeriše da sve prigovore, a koji su obrađeni u Izvještaju Akcije za ljudska prava i koji su radili eksperti čije smo izvještaje ranije komentarisali, prihvatajući ih kao veoma mjerodavne, pažljivo analizira i preduzme neophodne mjere kako se profesionalni propusti ne bi ponavljali.

Predsjednik Komisije

Goran Đurović

